



新面孔为“绿都”添新意

野茉莉成南京行道树新成员 摇钱树也将现身街头绿地

南京现有38万株行道树,但年初出台的《南京市行道树树种规划》指出,主要道路整体景观过于单一,观赏性好的树种较缺乏。

昨天,现代快报记者获悉,两种经过引种培育的树种野茉莉和青钱柳,将现身街头,为“绿都”增添新意。此外,南京市园林局还根据现存数量,给行道树主要树种排了名次,法桐仍是“老大哥”,共有10万株。

现代快报记者 余乐



野茉莉 许晓岗供图

- ### 南京十大行道树排名
- 1.法桐
 - 2.香樟
 - 3.本槐或国槐
 - 4.女贞
 - 5.水杉
 - 6.银杏
 - 7.雪松
 - 8.黄山栎树
 - 9.臭椿
 - 10.马褂木



青钱柳
资料图片

六合野茉莉加入行道树阵营

南京六合是有名的“茉莉之乡”。一年前,园林专家许晓岗到这里挂职锻炼,其间,对当地的野茉莉重新进行了人工繁育。不但种子容易萌发,树种还耐干旱、耐瘠薄,也没什么病虫害。

如今,这些选种培育的野茉莉,已有5万株了,长势很好。“如果隔5米种一株,能将南北向的城东干道种满。”昨天,许晓岗兴奋地告诉现代快报记者,野茉莉将加入

南京行道树的阵营。

原来,前段时间,许晓岗培育的野茉莉被选为六合北部干线的行道树。这条道路全长30公里,是南京江北新区规划中的一条路,连接扬州和滁州两地。“野茉莉树形高大冠形美,是《南京市行道树树种规划》中的试用树种,排名还比较靠前。”市园林局的相关负责人告诉记者,这种优秀的本土树种,比较适合做南京的行道树。

青钱柳将装点景区和绿地游园

“看,它们多漂亮!”昨天,在科研基地,南林大林学院教授方升佐指着几株高大的树告诉记者,这就是青钱柳,由于果实像铜钱,又叫“摇钱树”。这种树枝干挺拔、树形美,还是“植物中的大熊猫”,属于国家二级保护树种,有较高的药用价值。它的叶片具有清热解毒、降脂、降糖等功效。

据了解,青钱柳目前主要分布在我国亚热带地区,如湖南、湖北、江西、浙江、安徽、广西等地。为了把它引种到南京,方升佐到各地寻

找种子,还建立了青钱柳种质资源库。眼前的几株青钱柳,树龄仅8岁,已经蹿到十多米高了。“它树形高大,树姿优美,树高可达40米左右,具备作为城市行道树的潜质。”方升佐说,目前,他们的苗圃正在精心培育,已经有上万株了。

市园林部门表示,青钱柳树形高大,能“搭建”成类似陵园路法桐大道的绿色长廊。但因为种植成本较高,建议苗木培育成熟后,可以选择种在景区、绿地游园和药物园里。

规划

重要道路仍种法桐

目前,南京行道树有38万株,但主要树种较有限。年初出台的《南京市行道树树种规划》指出,南京的主要道路整体景观过于单一,观赏性好的树种较缺乏。规划中共推荐了24种骨干树种、49种一般树种和30种试用树种。除了在市区种植的主要树种,如雪松、法桐、银杏等,还有广玉兰、香樟等常见树种。此外,南京同纬度地区生长较好、形态优美的乔木,如生长在宝华山的宝华玉兰和糯米榉等也被纳入。

不过,规划也进一步提出:要加强对老城区现有法桐,以及特色道路如进香河路水杉、北京西路银杏等的保护力度,进一步凸显中山北路—中山路—中山东路林荫大道系统,展现沿线的重要近现代建筑,展现南京特有的民国文化以及法桐林荫道文化。这意味着,重要道路将进一步延续法桐林荫大道的文脉。

此外,为体现南京特色,道路绿地可适当增加南京椴、秤锤树、红果冬青、青冈栎、石栎、苦槠等乡土树种。

建议

结合区域文化种树

“现在的树种规划也开始意识到行道树要多样化,但无论光照还是立地条件等,都让园林人很为难。”昨天,一名园林专家告诉现代快报记者,几年前,市园林局曾规划要求“一树一街一景”,从景观角度可行,但要考虑实际情况。“南京山水江淮地理情况复杂,楼越盖越高,很多喜光的树都得不到充足的光照。”他说,比如山西路的臭椿,是强阳性植物,由于周围高楼林立,光照得不到足够的补充,长势渐渐衰退。

此外,城市路灯的光照,导致植物叶片会持续不断地进行光合作用,容易衰老。

专家建议,未来,要多结合区域文化种树。

“前段时间参加一个论证会,讨论和燕路北段的树种选择问题。”他说,那条路是南京的北大门,应该种植本土的植物,反映这一地段的特色,“幕府山的秤锤树就比较合适。”他认为,道路种树要有可识别性,要将文化特色“种”出来。

东方商城 ORIENT DEPT. STORE

魔幻仙履 The Magic Shoes 10/29-11/2

鞋品盛宴 尖叫钜惠

男女鞋单笔现金 298送200 通用电子券

可跨柜累计,多买多送,用券规则详见店堂公告

秋冬服饰类	化妆品
3折 起	LANCÔME兰蔻 1080送220 JHL/EIDO容生堂
GANT 4折 1000减200 独家满额赠礼	品牌劲爆回馈 TOMMY HILFLEIGER 部分 7折 EVE de L'ORÉAL 全面 2-4折 NORHLAND 高达 1000减40 EVE de L'ORÉAL 全面 2-4折 TOMMY HILFLEIGER 400减120 EVE de L'ORÉAL 全面 2-4折 TOMMY HILFLEIGER 148元
SALE 全场 1折起	参与品牌: GUCCI, ARMANI, PORTS, TOMMY HILFLEIGER, EVE de L'ORÉAL, JHL/EIDO, LANCÔME

800 828 0868 购物免费停车 东方商城/新百地下停车场

Wi-Fi全面覆盖 使用说明请见店堂公告